



財團法人職業災害預防及重建中心新聞稿

中心主管：何俊傑 執行長

承辦單位：重建服務處

聯絡窗口：葉琇姍 副處長

02-85229366#810

中心網址：www.coapre.org.tw

新聞聯絡：李英婷

聯絡方式：02-8522-9366#665

首場職災重建國際研討會 許銘春：實踐健康勞動力永續發展

勞動部舉辦「2023 職業安全、健康與重建國際研討會」今(10日)於台北圓山大飯店揭開序幕，勞動部長許銘春親臨開幕典禮時指出，營造「安全、安心、安穩」勞動環境，一直是勞動部的願景。近兩年雖面臨疫情起伏不定等因素，但我國全產業職業災害千人率仍持續呈現下降趨勢，顯示國內職業安全衛生水準逐步提升。惟仍需持續精進，藉由與國內、外先進交流的機會，可激發更多元的意見，作為政府制定相關政策之參考。

此次研討會由勞動部主辦、職業安全衛生署與財團法人職業災害預防及重建中心籌畫，並獲台灣勞動法學會和亞洲勞動法學會協助辦理。自今日起為期兩天，三場次共將發表 26 篇論文，計有來自日本、韓國、菲律賓、越南及台灣等關心職業安全衛生、勞工健康保護及職災勞工重建協助等領域近 400 位專家、學者報名參加。

許銘春開幕致詞時表示，在經歷過去幾年嚴峻的疫情後，民眾生活逐漸恢復正常，百業也陸續復甦，如何讓勞工能在「安全、安心、安穩」的工作環境下拚經濟，這是政府首要的任務。

許銘春指出，陸續推動的守護措施除了持續強化職場安全防護、落實勞動監督及檢查外，因應現今社會對職場健康重視的潮流，以及配合去(2022)年正式施行的《勞工職業災害保險及保護法》(災保法)，勞動部與各地方政府職災勞工專業服務人員、認可的 15 家職業傷病診治與 31 家職災職能復健服務專責醫院充分合作，並結合職災預防及重建中心專業團隊，作為勞動部管理有關勞工健康服務、職業傷病診治及職能復健單位運作事宜時的專業技術支援，

一起提供勞工及時協助，確保職業傷病醫療診治及職能復健服務品質，具體實現一站式及全方位的職災勞工服務。

在加強勞工健康保護方面，許銘春提到，勞動部自去年起推動辦理台灣職場健康勞動力永續發展中長程計畫，初步已訂定職場永續健康與安全揭露指南及各式工具供企業參考，並陸續辦理相關論壇、優良企業選拔及表揚活動，由政府帶頭，鼓勵企業、引導產業與其供應鏈參與，一同為提升我國職場健康勞動力，實踐永續發展目標（SDGs）來努力。

許銘春強調，近兩年我們雖然面臨疫情起伏不定、國際政治局勢動盪不安等因素，但在中央與地方政府共同合作、勞資雙方齊心努力下，我國全產業職業災害千人率仍持續呈現下降趨勢，顯示國內職安衛水準的逐步提升，但我們仍需學習國際先進國家作法，持續精進。

此次研討會共分三場次、四大議題，分別為「勞雇雙方於職業安全與職災防制之責任」、「政府部門之責任」、「預防與保護措施」，以及「健康促進與教育訓練」。在今揭開序幕後，明日議程將更豐富，除了成功大學醫學院公共衛生研究所名譽講座教授王榮德將透過實證研究方法探討預防重大傷病對健保支出的效益，日本產業醫科大學教授立石清一郎（Tateishi Seiichirou）、現任韓國首爾北方職業疾病評估委員會李承賢（Seunghyun Lee）亦將分享日本、韓國政府對職災勞工重返原職場的規劃與協助。